

醉美之地

白洋淀里的夏日风情

早就听说夏日的白洋淀风光旖旎,景色秀丽。7月中旬,我和家人欣然前往。

白洋淀是华北平原最大的淡水湖,素有“华北明珠”“北地西湖”之美誉。抗战时期,著名的“雁翎队”在白洋淀地区活动,他们利用芦苇荡开展游击战争,威震敌胆。

来到白洋淀,只见沿岸商铺云集,游人如织,热闹非凡。商铺内各种特色产品琳琅满目,应有尽有。当地特有的咸鸭蛋,剥开皮后轻轻掰开,便流出



白洋淀风光

金黄的油儿来,令人垂涎三尺。白洋淀岸边整齐排放着各式各样的游船,其中一位船主是位年逾六旬的老人,他面带微笑,不善言辞,一双大手长满

了老茧,额头上横着许多深浅不一的皱纹,古铜色的脸上写满了岁月的沧桑。我们坐上游船,随着机器的轰鸣声离开岸边,向淀子深处驶去。

游船行驶在宽阔的水面上,凉爽的风轻轻吹拂,令人惬意。仰望天空,朵朵白云悠闲地游走,一只只水鸟高唱着从我们头顶飞过。两旁芦苇丛生,微风轻摇,仿佛点头微

笑。碧绿的荷叶点缀着湖面,粉面朱唇的荷花静静地绽放,荷香扑面而来,沁人心脾。忽然,远处一艘摩托艇飞驰而来,掀起层层波浪,摩托艇似一条青龙时而急停,时而急行,时而急转,时而斜身于水面上,引得游客发出阵阵掌声和欢呼声。

落日的余晖给碧绿的淀水染上一层金黄,仿佛仙境一般。“归巢的鸟儿成双对,满载的渔家撑船回。”我们的船也停靠在岸边,大家依依不舍告别了美丽的白洋淀。何卫东/文

最近我去哪儿了

藁城区兴华公园



兴华公园

魏富平:7月初,我和影友相约到藁城区兴华公园采风。

兴华公园位于石家庄市藁城区西南,兴华路北侧。走进公园,迎面廊桥前人工湖内满池的荷花争相开放,热情洋溢地迎接每一位游人。站在廊桥上放眼望去,人工湖东西两侧分别建有亭台楼阁,湖东侧有照古台和照古亭,湖西侧有荷香亭,并有拱形小桥与东西两亭相连。公园最高处有座畅观楼依山而建,畅观楼为三层阁楼,飞檐高耸入云,气势宏伟。畅观楼前有三座建筑,由东向西分别为朝晖堂、石阁晴云、红日堂,三座建筑分别以藁城历史名人的名字命名,里面设有藁城古今名人事迹展。游览中,大家不停地按动相机快门,从不同角度或拍照或录像,留下美好的瞬间。

温馨提示:藁城区兴华公园乘车路线:在石家庄火车站东广场乘坐556路公交车,兴华公园站下车即到。

行行摄摄

塞纳河上风光美



塞纳河是法国北部大河,全长776.6公里,巴黎就是在该河一些主要渡口上建立起来的。耿兆平 图/文

寻味 长沙美食姊妹团子

到古城长沙旅游,一道美味的姊妹团子给我留下深刻的印象。

我走进一家售卖姊妹团子的小店,寻一处座位刚刚坐定,热情的服务员便过来向我介绍了姊妹团子的来历。相传,清末时期,两个心灵手巧的江姓姊妹在长沙市区开了一家糯米团子店,姊妹俩做的团子味道鲜美,价格公道,很受食客的欢迎。一天,一位老先生吃完团子后对两姊妹说:“糯米团子,形状、口味别具特色,只是名字有些俗气,何不叫‘姊妹团子’呢?”两姊妹连忙请来笔墨纸砚,请老先生赐写“姊妹团子”四字作为新店名。从此,团子店顾客盈门,生意更

加兴隆。

服务员说,姊妹团子的制作方法不难,先将糯米和大米浸泡4小时,捞出后沥去水分,再加冷水磨成细滑的面浆。将浆料灌入布袋,挤干水分,搓成扁饼,入笼蒸约30分钟至熟,取出,与生大米粉掺和,揉至表面光滑,制成粉团。姊妹团子采用的是咸甜两种口味的馅料,咸馅是猪肉香菇馅,糖馅是枣泥桂花馅。粉团和上馅料,入笼旺火蒸约10分钟,一个个红绿白相映的姊妹团子便新鲜出炉了。

服务员端上做好的姊妹团子,只见它们小巧玲珑,白里透亮。我夹起一个咬上一口,顿觉醇香美味,令人欲罢不能。刘忠民/文

难忘之旅 天津市的古风新韵

炎炎夏日,朋友邀我和家人到天津小住。

出天津站不远,就是海河的游船码头。我们登上游船,参观海河。海河贯穿天津市,是天津的母亲河。海河两岸风光旖旎,中西合璧的建筑鳞次栉比。海河上有很多桥,或壮观或典雅,造型各异。游船经过的第一座桥是解放桥,建于1927年,桥长百米,是天津市标志性建筑。该桥为全钢开合结构,合则走车,开则过船。游船经过的第二座桥是永乐桥,桥长330米,分为两层,上层跑车,下层行人,桥上矗立着横跨海河之上的摩天轮,它是世界上唯一桥上观景的摩天轮,为天津地标景观。摩天轮旋转一圈约半小时,到达最高处时,周边景色一览无余,被誉为“天津之眼”。



“天津之眼”

在海河上兜了一圈后,游船停靠在意大利风情区码头。朋友介绍,意大利风情区原为意大利租界,目前保存完整的建筑有200多栋,是意大利本土以外最大的意式风格建筑群。在风情区中心广场,闪着银光的意式喷水柱,与广场周围别墅房顶上高低错落的意式角亭,组成优雅的建筑空间。

风情区所在的五大道闻名遐迩,五大道是指由南向北并列着的马场、睦南、大理、常德、重庆五条道路为主的街区。如今,这些不同风貌的历史遗存,是天津保留最为完整的洋楼建筑群,被称为万国建筑。



天津五大道

从五大道乘车来到天津古文化街,我们首先找了个茶馆休息。茶馆一侧的小舞台上,津派相声演员正在表演,台下掌声不断。我们一边品茶,一边近距离感受相声艺术的魅力,十分惬意。短暂休息后,我们开始逛街,古文化街是一条长687米的商业步行街,南北街口各有牌坊一座,上书“津门故里”和“沽上艺苑”。作为津门十景之一,古文化街是天津老字号店和民间手工艺品店的集中地,有狗不理包子、十八街麻花、耳朵眼炸糕,还有杨柳青木版年画、泥人张彩塑、风筝魏风筝等近百家店堂。最后,我们来到古文化街中心地的天后宫,现在的天后宫已成为天津民俗博物馆,陈列着各种民俗风情实物,介绍天津的历史变革,整个展馆洋溢着浓浓的天津味儿。郭云民/文